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Ne tűzzön senki fekete Scbogót, ne viseljen §yászjelvényt, mert mind 
nyáján tudjuk, érezzük, hogy a történelmi Magyarország nem halhat meg!

Házunkon nemzeti lobogó legyen, jelvényül pedig jövönkbe vetett remé­
nyünk és törhetetlen bizalmunk jeléül zöld lombot, vagy jelvényt viseljünk!

Béke?
Ez nem béke, hanem dicstelen, lassú, 

gyalázatos halál, az örök békességnek, a fel- j 
támadásnak minden reménye nélkül. Mégha- ! 
zudtolása, megbec telenitése önmagunknak, s 
meggyalázása ellenfeleinknek és nagyhangon 
hirdetett elveinknek. A nyugalomnak, munkának, 
haladásnak megteremtése helyett felidézése ez 
az élethalál harcnak, a pusztulásnak, az emberi 
műveltség további züllesztésének.

Mert hiába próbálunk úgy okoskodni, 
hogy alá kell irni a történelemnek ezt a szé­
gyenletes okmányát és az'án lassú, céltudatos < 
kitartással vivni ki igazságunk diadalát. — Ez '. 
csak önámitás lenne. Olvassátok el a gazdasági 
feltételeket, hiszen ezek — majdnem azt mord- 
hatnók — még súlyosabbak, mint területi vesz­
teségeink. Ezek teljesen kiszolgáltatnak ben- i 
lünket a körülöttünk levő a pró-1 seprő, az 
uborkafára most az ánfánt jóvoltából felka­
paszkodott kalózállamocskák zsarolásának, fosz­
togató kényekedvének. Hasztalan túrnád le, 
gazda, a földedet véres verejtékkel és áldaná 
meg a jó Isten azt bőterméssel: eljönne kozzád 
zsebrák és kalugyer, rác és osztrák és elvinné 
javaidat potom áron, jóformán ingyen, vám 
nélkül.

Görnyedhetnél iparos és munkás honfitár- j 
sara a műhelyedben reggeltöl-est'g, akár estétől- < 
reggelig, kivetnék rád ennyi és ennyi ipar- | 
cikknek a tartozását és a végén minden szór- i 
galmad dacára éhen pusztulhatnál az ugyneve- i 
zelt „béke“ hazugságának jegyében. És laka- ; 
rékoskodhattok asszonyok és férfiak, fillért 
fillérre, vagy koronát koronára rakosgatva, hogy 
öreg napjaitokra legyen biztosítva számotokra 
a betevő falat, mert oda kell azt adnotok mind, 
oda fejetek alól a párnát, testetekről az utolsó 
rongyot, talán szátokból az utolsó száraz darab 
kenyeret is, hogy kiteljék a hadisarc, az ocs- 
mány kapzsiság vérdija. Nem, ez nem az élet 
lenne! Láttatok már bizonyára tüdőbeteget, ; 
amint sorvadásával lassan-larsan és min- ' 
dig kínosabban lihegi át a napokat, az órákat, 
vegre a perceket, mig csak nem jön a jótékony, ' 
a megszabadiló halál: hát tudjátok meg, ilyen 
halál, ilyen gyötrelmes elsenyvedés várakozik 
rátok, ha ezt a békét aláírják és elfogadják. A 
..:iá-.uxl_____— ««1. 1.«—--------- --- 'vkiagiiciwiuiian ovn ntgjcuvn ciiiicnt vau , 
ezek közül talán a legfájdalmasabbak azok a 
csonka hősök, kik elvesztették mind a két 
kezüket és mind a két lábukat és mégis él­
lek: ezek a kosárén-berek, akik ott vergődnek | 
a helyükön mozdulatlanul, mint élő halottak. j 
Hát ilyen nyomorult bénák lennénk mi ez után ; 
a béke után I

De nekünk ez a béke nem kell. Nem, 
nem, „óiial És ha a halált akarják ellenség ink 
ekként ránkkényszeriteni, áoban szörnyűsége­
sen tévedni fognak. Ez becstelen halál lenne, 
ennél százszor és ezerszer szebb, dicsősége­
sebb és megnyugtatóbb az, ami a harcmezön 
vár a férfira. Kiütik kezünkből az ekeszarvát, 
a kalapácsot, a pennát, ám jó, felvesszük 
heryette fegyverünket. „Ide veled, régi katdunk I“ 
kiáltjuk lánglelkü költőnkkel és majd meg­
látjuk, ki a legény a gáton ? Dörögjük hát oda 
az egész világnak:
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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Főszerkesztő : SZILÁGYI IMRE dr

„Legyen tehát úgy, mint ti akartátok, 
Élet halálra ki a sikra hát, 
Ne légyen béke, mig a magyar földön 
A napvilág egy ellenséget lát.“
Mi csak nyerhetünk. Mert, ha elbukunk, 

legszentebb ügy szolgálatában szenvedünka legszentebb ügy szolgálatában szenvedünk 
mártirságot; ha pedig nyerünk, akkor lemostuk 
a gyalázatot, mit ránk kentek a forradalom és 
kommunizmus. De a magyarok Istene él, az 
erős, a hatalmas, az igazságos Hadúr és igy 
lehetetlen, hogy becsületes zászlónk mocsokta- 
lan hírneve ne diadallal küzdje meg az uj 
honfoglalást.

TÁVIRATOK
Friedrichék az aláírás ellen
Budapest, május Á8. (N. St. t. j.) A poli- '. 

tikai pártok körében élénken tárgyalják a béke- í 
szerződés átnyujtása által teremtett helyzetet, j 
de egységes vélemény még a mai napig nem ' 
alakult ki. A képviselők előreláfhatóan nem | 
fognak addig állást foglalni mig kerületük ve- 
zetőfértiaival nem tanácskoztak és véleményű- : 
két meg nem hallgatták. Friedrich István pártja 1 
erős agitációt fejt ki a békeszerződés aláírásá­
nak megtagadása mellett.

A politikusok értekezlete
Budapest, május 8. (N. St. t. j.) Simonyi- 

Semadam Sandor miniszterelnök és Teleki Pál 
gróf külügyminiszter vasárnap délutánra érte­
kezletet hivtak össze, melyen az összes vezető 
politikai személyiségek részt vesznek. A nem­
zetgyűlés hétfői ülésére az összes képviselők 
Budapestre jönnek, s a Tiszántúlra utazott mi­
niszterek, államtitkárok és képviselők vasárnap 
este külön vonaton fognak a fővárosba vissza­
érkezni.

A

Finnek a magyarokért
Helsingfors, május 8. (Nemz. St. lel. jel.) 

finn esperantó-szövetség ma tartotta Viborg- 
ban 6-;k kongresszusé', melyen a magyar 
testvérek nyomorát tárgyalták. A finnek nagy­
arányú gyűjtést inditoítak meg és a nyárra 
magyar gyermekeket fogadnak magukhoz, akik­
nek még az utazási költségét is magokra vál 
lalták. Helsingforsban magyar segély-irodát 
létesítettek.

A Felvidék lázongása
Budapest, május 8. (Nemzeti St. tel. jel.) 

A felvidéki élelmiszer hiány Eperjesen és Kassán 
véres tüntetéseket váltott ki az elkeseredett 
lakosságból. A cseh kormány titokban akarja 
tartani ezeket a dolgokat, de mint a kassai 
polgármester nyilatkozatából is megállapítható, 
a közélelmezési bajok nem helyi jellegűek. 
Bizoryitja az a körülmény is, hogy a régebbi 
12 kilogrammos fejkvótát előbb 7 majd 4 kg-ra 
szállították le. Kassán napok óta nem volt 
kenyér amit aztán az éhségtünlttések termé­
szetszerűleg követtek.

' . ________________________

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

DEBRECZEN, P1ACZ-UTCZA 59. SZÁM 
INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZÁM

A török béke
Páris, május 8. (N. Sf. tel. jel.) Szikra­

távíró utján nyert értesülés szerint a török 
békeszerződést kedden, május 11-én adják át 
a török meghatalmazottaknak.

A

Jön az angol munkásküldöttség
Kopenhága, május 8. (Nemz. St. tel. jel.) 

Nieuwe Rotterdamische Curant értesülése 
szerint az az angol munkásbizötikág, mely az 
alsóházi munkás-képviselőkből alakult meg, 
ma elutazott Magyarországba, hogy az ottani 
munkások helyzetét tanulmányozza.

A Külügyi Társaság értekezlete
Budapest, május 8. (Nemz. St. tel. jel.) 

Andrássy Gyula gróf, a Magyar Külügyi Tár­
saság elnöke kedd délutánra értekezletet hí­
vott egybe, mely a békeszerződés aláírásának 
kérdésével fog foglalkozni. Kilátás van arra, 
hogy az aláírásra újabb 10 napos határidőt 
fogunk kapni.

A magyar nemzethez
A végleges békeajánlat híre megérkezett. 

Ezer éves hazánkat ismét halálra ítélték.
Megakartuk győzni ellenségeinket arról, 

hogy igazságtalanul és méltatlanul cselekesz- 
nek. Nem sikerült. ígéreteik, vélt érdekeik és 
gyűlölködésük erősebbek voltak, mint könyv­
tárt kitevő megdönthetien bizonyítékaink, a ke­
resztyén ségért s az európai művelődésért való 
szolgálataink s majdnem ösezes honfitársaink­
nak elszánt tiltakozása, kiket Magyarországtól 
való elszakadásra ítéltek.

Ezt a bekét nem szabad aláírnunk. A tör­
ténelmi Magyarország nem fog meghalni, mert 
a magyar nemzet egészséges és élni akar s 
amit egy nemzet erősen akar, azt el is tudja érni.

Fel a fejjel tehát s föl a szivekkel. Gyász­
zászlók nem kellenek, mert azok esak a halott­
nak járnak, de kell egység, akarat és komor 
elszántság addig, arnig a célt el nem érjük. 
Isten békéje legyen addig közöttünk s bélpoklos- 
ként vessünk ki magunk közül mindenkit, aki 
gyűlölködik, aki szóval, vagy tettel magyar 
eiiiuei búid.

Ne csüggedjünk, de legyünk büszkék és 
önérzetetek. Jogunk var. arra, hogy azok le­
gyünk. mert a szerencsétlenség mm tehet ki­
csinnyé nemzetet, melyben nagy lélek él Mi 
becsületesek, bátrak, egyeneslelküek, emberietek 
voltunk ellenségeinkkel szemben is, kik azt ez­
zel a békével viszonozták. De papirossal nem 
tehetnek tönkre oly nemzetet, mely egyedül termi 
ezen a földön az emberi nemesség s a kultúra 
összes gyümölcseit, mely nélkül csak kin ember­
társaink meggyalázást s kezdetleges vadság van 
a Duna völgyében. Európa jövője, a népek 
boldogulása követelik Magyarország fennmara­
dását s ezeknek az erkölcsi erőknek nem tehet 
ellenállom.

Az igazság keresztre feszítése után a meg­
váltás közetkezik.

Magyarors»án Területi Épsé­
gének Védelmi l/njája.
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MIKES
Az erdélyi gondolat állandó ébrentartását 

szolgálja a Területvédő Ligának, a Movenak 
és az Országos Menekültügyi Hivatalnak az a 
terve, hogy Pdrichevich Horváth Emil „Mikes“ 
című színmüvét pünkösd napján a m. kin 
Operaházban az erdélyi menekültek javára dísz­
előadás keretében bemutatja.

Erdély rajongó szeretetében egységessé 
kovácsolt jelenetek sora Mikes alakján újra 
megszólaló édes hangján keresztül visszavisz 
bennünket Erdélybe, amelyé minden bánatunk, 
reményünk és akarásunk. Egy jaroszlói udvar­
házban indul el a darab és a Márvány-tenger 
partján végződik. Eközben megjárjuk Mikessel 
a Napkirály udvarát, a Kárpátok hófödte bér­
ceit, végighallgatjuk Kolozsvárt az öreg Bánffy- 
házban a guberniális tanácsülést és az ötödik 
képben megelevenedik előttünk a magyar ál­
dozatkészség és hűség hervadhatatlan „Moria- 
mur"-ja. Az előadásban, — amelyre a magyar 
színészet kitűnőségei vállalkoztak — am. kir. 
Operaház díszelőadása után, része lesz a vi­
déknek is. Örömmel jelenthetjük, hogy a pro­
paganda-akció útitervében Debrecen is szere­
pel és igy Debrecen társadalmának a'kalma 
lesz közvetlent!’ gyönyörködni az uj magyar 
iroda’omhak ebben a ragyogó alkotásában.

Az Arany János Társaság hétfőre, f. 
hó 10-ére tervezett ünnepi előadása köz­
bejött, elháríthatatlan technikai akadályok 
miatt elmarad.

11 óra­
udvarán
Nándor 

Vasutas
12 őra-

— Hirdetmény. A Magvar Nemzeti Könw. 
és Lapkiadóvállalat rí. f. évi május hó Í6. 
napjának délelőtt 10 órájára a ref kollégium 
dísztermébe meghirdetett közgyűlése közbejött 
akadályok miatt ugyanazon nap délután 4 
órakor az Arany-Bika dísztermébe fog meg­
tartatni. Debrecen, 1920. évi május 7. Korts- 
máros Sándor sk. előadó.

— A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Párt­
jának vasárnap (f. hó 9-iki) gyűlésének sor­
rendje . Délelőtt fél 11 órakor a Bika díszter­
mében programmbeszédet mond dr Prőhle Vil­
mos, Debreczen II- kér. képviselőjelöltje : fél 11 
órakor az Uránia jnozgószinház helyiségében 
programmbeszédet mond dr Milotay István, 
Debreczen I kér. képviselőjelöltje. Fél 
kor a Szent Anna-utcai főgimnázium 
programmbeszédet mond dr Bernolák 
a Hl. kér. képviselőjelöltje. 12 órakor 
gyűlés a Máv. üzletvezetöség udvarán._____
kor Tisztviselő gyűlés a Bika mozgószinház 
helyiségében. — Délután 3 órakor nagygyűlés 
(kisgazdáké) a Bika dísztermében. Fél 6 óra­
kor Nőgyülés (Schlachta Margit beszél) a Bika 
dísztermében. Fél 6 órakor Munkásgyülés a 
Margitfürdőben. Fél 0 órakor Iparosgyűlés a 
városháza udvarán. A gyűléseken megjelennek 
és beszédet mondanak Haller István, dr Be- 
nárd Ágoston és dr B'eyer Jakab miniszterek, 
dr Szmrecsányi György, dr Rassay Károly és 
Székely János államtitkárok, Homonnay Tiva­
dar. Kovács Emil, Kontra Aladár, Frühwirth 
Mátyás, Hentz Károly, dr Kenéz Béla. Szabó 
József nemzetgyűlési képviselők és még több 
kiváló politikus. Pártelnökség.

— A „Nyukosz“ debreceni fiókjának meg­
alapítása. A „Nyugdíjas katonatisztek és katona 
hivatalnokok, katonatiszti és katonahivatalnoki 
özvegyek és árvák országos szövetsége“ rövi­
den -Nvukosz“ Rí idanpafaw mnjvAl-j.-.u »í e „ - - ,, r —i —• ‘uvgatanuH. JUZÖCI
főherceg ur őfensége méltóztatott a védnöksé­
ge ‘ e x£adnÁ Az ö88zes nyugdíjasok, özvegyek 
J's.á|Y£k érdelíe, hogy ezen intézmény 
kebelében tömörüljenek. A debreceni fiók meg­
alakítása céljából felkéretnek az összes nyug­
díjas katonatisztek, katonai tisztviselők, ezek 
özvegyei és á’vái, valamint ázen tényleges 
á lományu katonatisztek és katonai hivatalnokok 
3 ♦ rmrií rendkívüli tagok óhajtanak a szö­
vetségbe belépni, hogy folyó hó 13-án délelőtt 
11 érakor a városháza nagy tanácstermében 
megtartaiidó alakuló közgyűlésre minél szá­
mosabban jelenjenek meg. Jelszónk legyen 
.Tartsunk ősszel“ Az alakuló bizottság.

Minden szeretetbélyegffel etzv- 
egy menekültnek könnyét szárit-

HÍREK
— Barabás S mu tóbbször fog ágot szen­

vedett s az oláhok üldözése elél Kolozsvárról 
elmenekült raf. esperes vasárnap délelőtt 9 
órakor a Nagytemplomban prédikálni fog, 
melyre az erdélyi menekütek figyelmét ezúton 
is felhívjuk.

— Miniszterjárás Debrecenben. Haller 
István közoktatásügyi, dr Bénárd Ágoston nép­
jóléti és dr Bleyer Jakab nemzetiségi minisz­
terek, Lipták Pál, dr Székely János, dr Rassay 
Károly és Karafiáth Jenő államtitkárok, továbbá 
dr Koncz Schlachta Margit, Kovács E nil, Kontra 
Aladár, Szabó József, Hencz Károly, Frühwirih 
Mátyás, Homonnay Tivadar, Mikovényi Rezső, 
Szűcs Dezső képviselők, Fehérvár}' Ödön kor­
mánybiztos, Veres Jenő és Sebestyén Jenő ref. 
theologiai tanárok s az orsz. protestáns nő­
szövetség töob tagja kíséretében tegnap délután 
6 órakor érkeztek városunkban. A pályaudvarom a 
Kér. Nemzeti Egyesülés pártjának 200 tagú 
választmányának elén d- Hiendel Vilmos párt­
elnök fogad d ötét. A miniszterek tegnap részt- 
vettek <t Dóczy intézet előadásán, ma pedig 
beszédeket mondanak a vAo: különböző helyein 
rendezett pártgyüléseken.

A Tudományos Akadémiáról. Mint ér­
tesülünk. a Magyar Tudományos Akadémia 
dr Iványi Bóla debreceni egyetemi tanárt leve­
lező-tagjává választotta. Ugyanezen ülésében a 
Fáy András-féle pályadijat dr Vargha Zsig- 
mond debreceni ref. lelkészképzőintézeti tanár­
nak ítélte oda ,A szurnir kérdésről* írott 
hézagpótló, alapos munkájáért, az egyetemi 
hallgatók irodaimi munkásságának jutalmazá­
sára szánt dijaka* pedig Debreczeni Ferenc és 
Simon Károly debreceni egyetemi hallgatóknak 
ítélte oda .. . Debreczeni Ferenc középiskolai 
segédíanár, a kollégium esküdt diákja, aki 
Mitrovics professor mellett igen értékes mun­
kálkodást fejt iii most is, Simon Károly azon­
ban már nincs Debrecenben, mert sajnos, őt 
rnegronfotta a bolsevista zsidólégkör és előre 
laput kötött a talpára ...

— Házasság. Simonffy Miklós posta és 
távírda mérnök Május 4 én tartotta esküvőiét 
lamássy Anruskával Budapesten. Az egyházi 
szertartás a József városi plébánia templomban 
volt. A boldog fiatal párnak, kiknek Debre- ’ 
cenben nagy rokonságuk van, őszinte szívből 
szerencsét kívánunk.

Közgazdasági fakultás a debreceni 
egyetemen. Budapestről jelenti», hogy Dr Tót h 
Lajos kultufz ál’amtitkár az egvetemmel kap 
csolatosan felállítandó közgazdasági fakultás 
ügyében a legközelebbi napokban Debrecenbe 
fog érkezni.

— Választók összoiirása. A belügyi kor­
mány távirati rendeleie a képviselőválasztás k 
névjegyzékének összeállításáról szombaton dél 
előtt érkezett meg. A városi tanács azonnal ér­
tekezletre ült össze és elrendelte a névjegy­
zékek sürgős elkészítését, ami körülbelül 2 -3 
heti munkát igényel.

n i ^I^0reszí^en Nfimzeti Egyesülés pártja 
a Bika szállóban ma, vasárnap este 8 órakor 
avárosunkban időző politikai vezérek tisztele­
iére egyszerű, szerény társas vacsorát rendez. 
Ajkik tesztvenni óhajtanr.k, azok vasárnap délig 
a Pa ?ÁaÍu!ca ,56' sz-’ a Megyeháza alatt 
levő irodájában jelentsík be. Pártelnökség

M. > o*il/nr ion n jíl » T- . .
A JW” ** ‘ViMiusfvau nyűi UjdUO
éltesülésünk szerint a területvédő liga elnök- 

patározott, hogy a debreceni nagy- I 
gyűlést május 23-án és 24-én fogja megtar- ' 
tani nagyszabású ünnepségek és tüntetések 
keretében.

-- Hajduvármegye á’landó választmánya ■ 
május 11-én tart ülést Szomjas Gusztáv kor- I 
mánybiztcs főispán elnöklete alatt. i
a v T Aí al!tot6 munkát sürgeti Kecskemét, í 
A kecskeméti átirat, melyben a derék magyar 
város sürgeti a nemzetgyűlést, hogy lépjen 
az alkotó munka terére, megérkezett Debre­
cenbe is. A felirat kéri a nemzeigyütést hogy 
minden egyéni és pártpolitikai kérdés félreté- l 
telével hasson oda, hogy mielőbb az alkotó < 
munka terére léphessünk és hasson ®da. hogy 
a k?«uLztyén ielszó érvényes intézkedésekkel 
mielőbb a gyakorlatban is mutassa hatását.

— Meghívó. A „Debreceni Keresz­
tyén Kisgazda- és Földin vespárt“ f. május 
hó 9-én vasárnap délelőtt 10 órakor tartja 
alakuló közgyűlését az Arany Bika épü­
letben levő Vígszínházban.

— A református theológus ifjúságnak f. 
hó 13-án d. u. 5 órakora kolozsvári ref. iheoló- 
gia javára a kollégiumi d'sztermében rende­
zendő ünnepélyéről már hirt adtunk kedves ol­
vasóinknak, most újólag és nyomatékosán fel­
hívjuk a közfigyelmet erre a hazafias ünne­
pélyre, mely bizonyára szerény praeludiuma lesz 
egy nagyobb arányú mozgalomnak az erdélyi 
iskolák anyagi támogatása, felsegélése érdeké­
ben. Mindenki előtt világos igazság, hogy a 
magyarság elpusztul Erdélyben s a végeken, 
ha az iskolákban megszűnik a magyar szó s 
elhallgat az utolsó kálvinista harang is a kár­
páti falvakban. Ha mi nem gondoskodunk ma­
gyar érzelmű tanítók és papok anyagi segíté­
séről, az elfoglalt területeken, akkor sohasem 
remélhetjük szeretett magyar hazánknak régi 
határai között való visszaszerzését. A t ref. theo- 
lógua ifjúságunk mozgalma iránt már most is 
nagy az érdeklődés, egymás után érkezrek a 
tekintélyes adományok a rendezőséghez az 
anyagi romlás szélén álló ifjú kolozsvári ref. 
theologia javára. Pontos progranmot majd a 
keddi számunk közöl. Jegyek az Egyetemi-kör 
helyiségében kaphalók kedden és szerdán d. e. 
10—12 óráig.

— Szabadságon. A hajdúnánási választó­
kerületben a keresztyén kisgazda és földmives- 
párt hivatalos jelöltje, Reitz Jánas állategész­
ségügyi főfelügyelő a választás tarta nára sza­
badságot kapott. Reitz János a jövő héten 
kezdi meg a körútját hajdúnánási kerületben. 
Reitz Jánost kőrútján több nemzetgyűlési kép­
viselő fogja kisérni. A kerület székhelyén, 
Hajdúnánáson 17-én fog programmbeszédet 
mondani. A kerülethez tartoznak H jdufradház, 
Balmazújváros és Téglás községek.

— A „Keresztyén iparosok országos szö­
vetségé“-nek ügyvezető elnöke Pekovirs János 
és főtitkára Müller Antal tegnap városunkba 
érkeztek, hegy részt vegyenek és beszédet 
mondjanak az iparosok vasárnap délutáni nagy­
gyűlésén. A gyűlést a városháza udvarán, rósz 
idő esetén a városházé dísztermében délután 
fél 6 órakor tartja. Vezetőség.

— A Debreceni Székely Társaság máso­
dik propaganda-előadását május 11-én, kedden 
d. u. 6 órakor tartja a vármegyeiláz dísztermé­
ben a következő műsorral: 1. Hazafias dalo­
kat énekel Székely Gyula, a Csokonai színház 
művésze. 2. „A székeiység helyzete a múltban 
és jelenben“ címmel előadást tart dr Darkó 
Jenő, a Székely Társaság elnöke. 3. Végvári 
költeményeiből szaval dr Winklerné Rerfeghy 
Margit. Bevezető előadást tart dr Pap Károly 
egyetemi íanár. Erre az előadásra, melyen ki­
fejezésre fog jutni a Székelv Tá:saság tiltsko 
zása a lehetetlen és elfogadhatatlan békefelté- 
telek ellen, külön is felhívjuk a figyelmet. Je­
gyek e'övételbcn kaphatók Mentze Henrik és 
Aszmann Ferenc üzleteiben.

— Nein azonos Dr György Sándor kis- 
várdai ügyvéd nem azonos a „Hajduföld" f. 
hó 6 i számában „Dohánycsempész ügyvéd“ 
cim alatl ismertetett bűnügy szereplőivel. A 
tettes valóban; György Sándor ügynök, aki 
az igazságszolgá.tatár, elöl Csehszlovákiába 
szökött. Dr György Sándor ügy / , cinek a esem- 
i’tÓr-.nlKnn -r.í *>A - - «-» •• <-» •- •'< *• ílnntinol;>..u*vivvu űK.HlJ‘1 iVC'V ilVHl V amai x.*-».!« «•<■

készséggel regisztrálunk.
— Az elhurcoltak. A honvédelmi minisz­

ter elrendelte mindazon katonai személyek (vö­
rös katonák is) és politikai internáltak rév­
jegyzékbe foglalását, akiket a oláhok elhurcol­
tak és nem tértek vissza. A városi tarács a 
katonei ügyosztályt bízta meg a 
elkészítésével.

— Felkérem mindazokat, akik 
délutánon előfizetési gyűjtő iveket 
azokat hétfőn, f. hó 10-én d Jután 
Kér. Nemz. Egyesülés pártjának irodájában, 
Piac-u. 56. (üresen is) felfét'enül adják át. — 
Közp Sajtóvállalat kiküldöttje.

— Szőke mangalica tenyész sertés kant, 
akik óhajtanak beszerezni, jelentkezzenek va­
sárnap május 9 én délig a titkári hivatalnál. 
Debreceni gazdasági egyesület.

névjegyzék

a Bangha 
vtttek át, 
2—6-ig a



május y.

— Az egyetemi ifjúság impozáns tűnte 
tése. A debreceni egyetem lelkes, keresztyén 
ifjúsága pénteken délután az ősi kollégium 
előtt, az einlékkertben gyűlt össze, tiogy tün- 
lessen az ezeréves Magyarország területi épsé­
gének megcsonkítása ellen. — Az ifjúsághoz 
Barabás Sámuel, kolozsvári ref. esperes-lelkész 
ntézett gyújtó beszédet, melynek hatása alatt 

az ifjúság a Kossulh-szobor elé vonult, ahol 
elénekelték a Hymnuszt, majd az ifjúság ve­
zérei beszéltek lelkesen és szent fogadást 
tettek, hogy nem, nem, sohasem fognak hoz- 
'ájárulni Magyarország területének megcson 
jutásához. Végül a Szózatot énekelték el, majd 
tüntető menetben járták be a város főbb 
utcáit. A rögtönzött népgyülésen több ezer 
főnyi tömeg vett részt és hazafias lelkesedés 
sei csatlakozott az ifjúsághoz.

— A hősök szobra. Szombathelyről je- 
entik, hogy Gencs község hazafias közönsége 

a világháborúban elesett hősök emlékére díszes 
mlékoszlop emelését határozta el, amelyet a 

kormány képviselőjének jelenlétében vasárnap 
délután fognak leleplezni.

— Közokirathamisitásért elitéit rabbi. A 
debreceni törvényszék büntető tanácsa tegnap 
tárgyalta dr Szuchányi Andor elnöklete alatt 
a Csillag Emánuel földest rabbi közokirathami- 
sitási ügyét, melyet nevezett azáltal követett el, 
hogy még a háború folyamán 1917-ben a ka­
tonai szolgálatot teljesítő Schwartz Hermann 
püspökladányi kereskedőnek hamis anyakönyvi 
kivonatot állított ki. Nevezel! ugyanis 1867 ben 
született 8 a rabbi 1866-ot vezetett be az ok­
mányba, mely által Schwarz a katonaságnál 
— mint idősebb korosztályú — előnyt akart 
elérni, amit meg is kísérelt, de a parancsnok­
ságnál véletlenül rájöttek a suskusra és Temes­
váron a hadbíróság annakidején 2 és fél évi 
fogházra Ítélte el Schwarzot. Most a debreceni 
törvényszék Csillag Emmánuel rabbit marasz­
talta el közokirathamisitás bűntettében és ezért 
6 hónapi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre 
ítélte. A vádlott az Ítélet ellen felebbezett.

— Halálozás. Véltük a következő gyász­
jelentést : özv. Forrai Ernőné úgy a maga, mint 
gyermekei János és Judith és a többi rokonok 
nevében is, fájdalomtól megtört szívvel tudatja, 
hogy forrón szeretett férje, a legjobb apa, 
testvér, vö és rokon Forrai Ernő földbirtokos 
életének 47-ik s boldog házasságának 14-ik 
évében, hosszas és súlyos betegség ufán el­
hunyt. Hült tetemei folyó hó 9-én vasárnap 
délután 4 órakor fognak a Kossuth u. 23 sz. 
gyászháztól, a református egyház szertartásai 
szerint a Kossuth-utcai temetőben örök nyuga­
lomra tétetni. Debrecen, 1920 május 8. Áldás 
és béke poraira I Testvérei: Forrai Sándor, 
Forrai Miklós és neje, dr Forrai András, Forrai 
József és neje. Anyósa: özv. Reichmann Ár­
minná és leányai.

— Ivánfí Jenő, a Nemzeti Színház örökös 
tagja, Londonban és Amerikában fogja Shyloc- 
kot játszani. Máj. 11 i keddi klasszikus előadó 
estélyén a Bika dísztermében legragyogóbb 
szerepeiben, ül. Richard, Macbeth. Oedipus 
király stb. láthatjuk a magyar Talmát. Jegyek 
Színházi Figarónál és a Bika portásánál kap­
hatók.

— Eltűnt fiú. Rácz János vámospércsi 
földmives András nevű 12 éves fiát özv. Dézsi 
Jánosnéhoz szegődtette be cselédnek, ahonnan 
a fiú március 1 én állítólag megszökött és 
azóta nyoma veszett.

— Merénylet egy kommunista vezér ellen. 
Bécsböl jelentik, hogy Thoman Károlyt az 
osztrák kommunista párt egyik vezérét csü­
törtökön a nyilt utcán Weiszer Ferenc mé­
száros tettlegesen inzultálni akarta. Thoman 
levolverével a levegőbe lőtt; s mire a közeli 
rendőr a lett színhelyére érkezeit, — a me­
rénylő elfutott.

— Az egyek! gulya veszedelme. Egyeken 
a legelőre kicsapott gulyában fellépett a lép- 
fene és több fiatal állat elhullott. Az elöljáróság 
az esetről távirati jelentést tette a főszolgabíró 
utján az állategészségügyi felügyelőségnek.

— Siketnémák összeírása. A debreceni 
siketnéma-intézet megkeresésére az alispán el­
rendelte a vármegye területén a 8—12 éves 
siketnéma gyermekek összeírását.

HAJJJUFOLD 3. oldal.
— Eltűnt vármegyei aljegyző. A magyar 

csapatok bevonulása után megfelelő utazási 
engedélyekkel kelt ulra dr Papp Sándor vár- 
megyei aljegyző, hogy petróleumot, benzint és 
egyéb közszükségleti cikkeket vásároljon há­
rom millió koronáért. Azóta már 5-6 hét 
teli el és csupán annyi hír érkezeti felőle, 

I hogy Nagyváradra szerencsésen megérkezett. 
Aggódó édesapja, Papp Sándor, a hajduvár- 
megyei gazdasági egyesület titkára most arra 
kérte az alispánt, hogy tegyen lépéseket a fia 
felkutatására

— Az ellopni kender. Vámospércsen Kiss 
L josné Dobsa Ágnes ujkutlaposi földjéről 35 
k ve kendert elloptak. A csendőrség a tolvajt 
Fömöri Istvánná O áh Julis személyében nyo­
mozta ki.

— Az elfajuló mulatozások ellen. A bel 
ügyi kormány szigorú rendeletet adott ki az 
egyre jobban elfajuló mulatozások megakadá 
lyozására. A miniszter felhívja a törvényható 
Ságokat a vigalmi adó felemelésére és a pezsgő 
és habzóbor adótételeinek fokozására. A mi­
niszter nyilván úgy gondolkozik, hogy akikre1-, 
még most is van kedvük és pénzük a mula­
tozásra, fizessék meg.

— Magyar kézbe került ismét a „Törö“. 
A háború alatt elnéptelenedett a régi, hírneves 
Törő-vendéglő. Fokról-fokra sülyedt, mig végre 
az oláh megszállás alatt „tincses" kezére ke 
rült, aki teljesen lezüllesztette. Oláh marUlócok 
osztozkodó tanyája lett, akik az összerablott 
holmik értékesítése után ott járták a medve­
táncot és hupp-jucuráztak sivalkodó, oláh daj- 
náikkal. A tincses 3—4 ilyen rébéket is tar­
tott. Közveszélyes lebuj lett a régi, messzire 
földön hires Törő-vendéglő, elkerülte messze 
minden jóizlésü magyar ember A nemzeti 
hadsereg bevonulását a tincses nem várta be, 
hanem elpályázott onnan, hátrahagyván renge­
teg piszkot és szemetet. Ezt a förielemtanyát 
Búzás, az uj tulajdonos, negyedmilliót r egha­
ladó költséggel állíttatta helyre. Ez a törekvő, 
fiatal magyar ember elhatározta, hogy vissza- 
szerzi a Törő-vendéglő régi hírnevét. Heteken 
keresztül dolgozott maga is a munkásokkal, 
mig kitakarította a tincses piszkát, az oláhok 
szemetjét. Munkáját siker koronázta és a régi, 

I hires vendéglő ma ismét az, ami évtizedeken 
| keresztül volt: csendes, szolid, magyar ven­

déglő, mely meghitt, barátságos tanya, csendes 
szórakozó hely, igazi családias otthon, ahol 
külön asztala van az ébredő magyaroknak, a 
Petőfi-dalkör tagjainak, az önkéntes tüzohók- 

, nak; újra fölkeresik a vidéki lelkészek, gaz 
dák; ott találkoznak a munkás társadalom 
csendes szórakozást kedvelő tagjai. Kitűnő 
magyar konyha, tisztán kezelt jó borok, csa­
polt sör és figyelmes kiszolgálás: ez jellemzi 
a régi szellemben vezetett vendéglőt. Búzás 
Lajos, az uj tulajdonos mindenkép megér­
demli, hogy a magyar, keresztyén közönség 
szerető pártfogásába fogadja vállalkozását.

— Adományok a hadifoglyok hazaszállí­
tására. Szilágyi János Csapó-u 52 sz. alatti 
lakos a Szibériában sínylődő magyar hadi­
foglyok hazaszállítására 60 rubel értékű papír­
pénzt adományozott.

— Elfogták az oláh vérebet Az oláh 
megszállás alatt rettegett hírnévre vergődött 
Iliescu oláh kapitány, az oláh katonai rendőr- 
ség parancsnoka. Valóságos véreb volt, úgyis 
hívták még alantasai is. Ez az oláh vad­
állati kegyetlenséggel bánt azokkal a szeren­
csétlen magyarokkal, akik a körme közé kerül- 
tek A vírmpgyeházán ütötte föl tanyáját. Az 
egész vármegye hallotta, hogy csattantak a 
pofonok, hogyin pattogott a korbács, derék­
szíj. A Szerencsé len áldozatok jajgatása szivet- 
facsaró volt. Sokan idegbetegek lettek. A tiszt­
viselők nem tudtak dolgozni. Így ment ez nap 
rsp után. Az oláh véreb heteken keresztül 

1 gyötörte a sokszor teljesen írtat an embereket, 
1 akik hamis vádaskodásoknak, besugasoknak estek 

áidozatul. A spanyol kinzókamarák gonoszai 
! lehettek csak Ilieskuhoz hasonlók. Ami­

lyen gonosz volt a lelke, éppoly piszkos volt 
a magánélete is Lopott és lopatcti katonáival. 
Előszeretettel zsarolta, különösen a zsidókat, 
akik az oláh véreb haragját „megváltási díjjal** 

I enyhítették. Nehéz százezreket, talán milliókat 
i is szedett össze az oláh véieb, aki a magyar 
! csapatok bevonulása előtt, mácius 10-én távo­

zott el rengeteg, örszerabolt holmival Nagy­
váradra. Sok megkínzott magyar gondolt issza 
rá azzal, hogy találkozzék csak vele valahol 
szemtől szembe I A végzet most magyar kézre 
szolgáltatta: Iliescu oláh kapitányt Budapesten 
letartóztatták. Kémkedett a magyar főváros­
ban! Polgári ruhában volt öltözködve és 
400.000 korona felülbélyegzett kékpénz volt 
nála. A vérebei láncon hozzák Debrecenbe! 
Erős fedezet ment érte.

—. Nem, nem. sohal Az egyetemi Ifjúság 
i után a középiskolák tanulói is kivonultak szom­

baton délután az utcára és részt vettek az im­
pozáns tüntetésben, melyet az egyetemi ifjúság 

j rendezett. Zászlók alatt gyülekeztek a Kossuth 
szobornál, ott négyesével sorakoztak és 5 órakor

■ elindult a menet a Piac-utcán. A városháza 
előtt megálltak, elénekelték a Hymnuszt, majd 
Thorma Lajos, az egyetemi ifjúsági kör elnöke

í mondott tüzes beszédet a gyalázatos békefel­
tételek ellen; a sok ezer főnyi tömeg lelkesen 

' éltette és sokszor eskü gyanánt zúgott fel 
: a „nem, nem, soha!“ A beszéd alatt a Szóza- 
' tot énekelték, majd a menet megindult a vasúti 

állomás felé, ahol a». ifjúság megvárta a buda­
pesti vonattal érkezett Haller István kultusz­
minisztert és társait. A tüntetéseket az ifjúság 
naponta megismétli.

— Az adófelszólamlási bizottságban a vörös 
uralom alatt vértanuhalaít szenvedett Körner 
Béla hajduszoboszlói gőzmslomfulajdonos he­
lye megüresedett. A pénzügyigazgató meg­
kereste az alispánt, hogy a megüresedett he­
lyet töltse be a megye.

— Ifj Schaff János táncintézetében, a 
Royalban az uj tanfolyam e hó 10 én kezdő­
dik Tanórák: hétfő, szerda és péntek este 
8—10 éráig Külön órák bármely időben. Be­
hatásokat elfogadok lakásomon Csapó-utca 
61. sz. alatt. Minden vasárnap este 12 óráig 
tartó nagy táncestély.

— író és fogalmi papír, valamint min­
denféle irodaszerek legjobb bevásárlási for­
rása az Aníalfy könyvkereskedés.

— Elvállalok cserépkályha átrakását, tisz­
títását, javítását és falburkolati munkákat is 
Krisch Károly csrrépkályharaktár Piac u. 89.

— Pezsgősüveget vesz a „Törők-pezsgő­
gyár,"

— Vasablakokat, vasajtókat készít Pi­
ros Béla lakatos műhelye Péterfla 31. ez.

- Jegyezzünk a Nemzeti Hitelintézet 
r. t. részvényeiből, mert közgazdasági 
életünket is keresztyén és nemzeti szel­
lemben kell átalakítani, ha élni akarunk I

Jegyzéseket kiadóhivatalunk Is elfogad.
— Kévekötő zsinegből áílami kiutalás . 'ni 

lesz, ezért kérjük egyesületünk tagjait, hogy : 
az együttes megrendelhelés végett szükségle­
teiket legkésőbb május 15-én délig titkári hi­
vatalunkban bejelentsék. Debreceni gazdasági 
egyesület.

— Kendert a kik vetni óhajtanának még, 
sürgősen jelentkezzenek. A vetőmagot beszerzi 
a debreceni gazdasági egyesület.

Margit fürdő állandóan nyitva
Városunk legmegbízhatóbb és legrégibb 

i molykár elleni megóvó vállalata: Nagy József, szuc«-
■ mester, Szent-Anna-u. 3. sz.

Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják 
í Pélerfia-utca 53 alatt az udvarban Italra.

StUiisthlsi falit Ifliäszali milliói tii-ilti II. u.
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m Kuiiviui lapun a ucnvivi
Genf, május 8. (Nemzeti Sajtó tel. jel.) 

A külföldi lapok terjedelmes cikkekben fog­
lalkoznak a magyar békeszerződéssel, s álta­
lában elitélik a legfőbb tanács döntését. — A 
párisi „Journal" legújabb száma a magyarok­
nak átnyújtott békefeltételekkel foglalkozik s 
megállapítja azt a kínos hatást, melyet a kí­
méletlen igazságtalan békeszerződés Magyar­
országon okozott. írja tovább, hogy Buda­
pesten az összes pártok azon az egy vélemé­
nyen vannak, hogy a béke aláírását megfogják 
tagadni. A megtagadás a szövetségeseket is 
kínos helyzetbe hozhatja, mert a blokád életbe 
léptetése teljesen lehetetlen mivel ez egész 
Európában nagy kháoszt idézne elő.
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KÖZGAZDASÁG
FöldnM népünk és a szocializmus

Visszaemlékezve az elinult év szo­
morú történetére, az országot elpusztító 
kommunizmusra, önként rágondolunk 
arra, hogy a pusztulások korszakában 
mily nagy volt a különbségű mezőgazda­
sággal foglalkozók és az ipari munkások 
zömének magatartása között. Kétségtelen, 
hogy ennek okát főleg a két kereseti j 
ággal foglalkozók eltérő gondolatvilág i- 
ban kell keresnünk.

De nem csak ez az ok játszott közre 
annál, hogy a szociálizmusnak, közelebb­
ről pedig a Marx- és Lenin-féle kom- 
inurizmMsnak tanai a mi földmives né­
pességünk között nem tudtak tért nyerni, 
hanem főleg a mi józan falusi lakossá­
gunk érzéke, mely ösztönszerüleg érezte 
azt, hogy mit jelentene részére a szociál­
demokrácia gyakorlati agrárpolitikája.

Mert mit is nyújthatott volna a kom­
munista uralom a gazdasággal foglalko­
zóknak? Nézzük először a kisgazdákat! 
A szociálizmus a kisgazdáknak nem nyújt 
védelmet, mert annak tanai szerint a 
nincstelen proletárok érdekeit a kisgaz­
dák érdekeiért feláldozni nem szabad. A 
szociálista vezetőknek az volt a tervük, 
hogy a kisbirtokos osztályt proletárrá te­
gyék, mert jól érezték, hogy ez az osz­
tály a leghatalmasabb ellenfél, amellyel 
meg kell küzdeni. Egy egész osztályt 
akartak megfosztani attól, amit évszáza­
dos küzdelmek után ért el. De a kis­
birtokos osztályt nem tudták félrevezetni. 
Másként a nagy- és középbirtokok szo­
cializálását gyorsan követte volna a kis- 
birtokok elkobzása is. Hisz a legnagyobb 
szociáldemokrata tekintélyek azt írják, 
hogy szociáldemokrácia győzelmével kar 
öltve jár a földbirtokok kisajátításának 
gondolata, nincs különbség nagy , kü 
zép- vagy kisbirtok között. Másrészt mi 
lehet egy nemzeti becsületes kormány 
programmja? A kisbirtokos osztály sza­
porítása, megerősítése, amely legjobb óv- 
szer a szociálizmus hazafiatlan nemzet­
ellenes irányzata ellen.

És itt tolul elénk a másik kérdés, 
1. i. az, hogy mit remélhettek volna a 
mezőgazdasági munkások és cselédek a 
sziciálista államtól ? Itt csak röviden uta­
lunk arra, hogy a mezőgazdasági szo­
ciálizmus alapjában véve különbözik az 
ipari szocializmustól. A mezőgazdaság 
modern fejlődése a kis üzemek szapo­
rodását mozdítja elő, mig az ipari a kis 
üzemek pusztulására vezet. És ebben 
van a kérdés lényege. Mig ugyanis az 
ipari munkás úgyszólván egész életére 
munkás marad és arra, hogy önállóságra 
jusson, igen kevés a valószínűség, a 
mezőgazdasági munkásosztály egy át­
meneti jellegű társadalmi osztály, mely­
ből rendes körülmények között önálló 
kisbirtokos lesz. Tudjuk azt, hogy min­
den gazdasági munkásnak és cselédnek 
az a törekvése, hogy földbirtokhoz jus­
son. A gazdasági munkás sokkal köze­
lebb áll a kisgazdához, mint az ipari 
munkáshoz. Az a remény, hogy a mun­
kájával, szorgalmával önálló kisgazdává

A HAJDUFÖLD VASÁRNAPI MELLÉKLETE 
rovatvezető
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küzdheli fel magát, a legjobban hat a 
munkásra, a szociálizmus megvalósítása 
pedig ettől a lehetőségtől zárta volna el, 
mert amíg a földbirtokpolitika ezt az 
egészséges fejlődést előmozdítja, úgy a 
kommunizmus megvalósítása esetén a 
gazdasági munkás és cseléd a legtaka­
rékosabb, legszorgalmasabb élet mellett 
sem lehetett volna soha önálló kisbirtokos.

A gazdasági cselédeket pedig, mint­
hogy az összes birtokok elvételéhez szük­
ség volt segítségükre, eleinte azzal ke­
csegtették, hogy a birtokok tiszta jöve­
delméből részesedni fognak és a gaz­
dálkodásba is beleszólhatnak. Olyan nagy 
fizetéseket állapítottak meg. amelyeket az 
egyes gazdaságok el nem bírtak és szám­
talan esetben a gazdaság nem tudta volna 
a konvenciót és vetőmagot a termésből 
fedezni. Minden józanul gondolkodó em­
ber beláthatta, hogy ez nem lehetett 
volna tartós. Hát akkor mi lett volna a 
gazdasági cselédek sorsa. A termés be­
takarítása után mindent elvettek volna 
tőlük és ellátásukat is leszorították volna. 
Szerencsére a nemzetközi szociáldemokrá­
ciát a földmiveléstől egész világ vá­
lasztja el.

Az alföld fásítása és a gazdák
Kiss 1 ere ne miniseién tanácsos előadása.
(Budapesti tudósítónktól) Az. OMGE nö­

vénytermelési szakosztályának április 21 én 
tartott üléicir a nevezett szakember által elő­
adottak nagyon érdeklik az Alföld lakosságát. 
Érdemes szakemberünk előadását szükségesnek 
látjuk az alábbiakban ismertetni,

Régi feljegyzések igazolják, hogy az AI 
földi ek igen tekintélyes része fátlan volt. De 
már régebben is akadtak előrelátó gazdák, akik 
az Alföld fásítása érdekében több kevesebb si­
kerrel mozgalmat indítottak. Nagy érdeme vau 

1 e téren a szegedvidéki erdők első megtok-pi- 
tftjének Vedres Istvánnak aki a XVIII szá­
zadban a sivóhomok hatásáról könyvet irt.

Az alföldi homokié rületek megkötése tu- 
iajdonképen a XVIII. század végén vette kez- 

, delét. Nagyobb erdősítések történtek a múlt 
, század hatvanas éveiben, de nagyobb mérvű 

rendszeres fásítás csak a nyolcvanas évek kö­
zepén indult meg, nagyobbára a mezőgazdasági 
területek felhasználásával. A szélnek és a víznek 
különböző homok fajtákra különböző, de jelen­
tős a hatása. Ászéi is na^y változásokat okoz, 
a talajfelületben meg a talajvíz is. A Duna- 
Tisza közén sok ezer katas'trális holdayi táp­
anyagokban szegény homokterület van, amely 
csakis erdősítés rézén hasznosítható. — Ezért 
szüksége?. hogy ez a terület az erdőgazdaság 
szempontjából behatóan tanulmányozlassék. — 
Kiváló fontossága van itt a talajtakarónövén>- 
zetnek, melyből következtethetünk a talaj mi- 

i nőségére, ez pedig útmutatást ad az alkal­
mazandó tanemek megválasztására. A befási- 
táshoz használható különböző fanemek ismer­
tetése után az előadó ismertette a cseme ene- 
vclést és átiskolázást. Végül az előadó határo­
zati javaslatot terjesztett elő, amelyet a gyűlés 
egyhangúlag elfogadott. Kimondta a gyűlés, 
hogy a földmivelésügyi miniszternek az. Alföld 
fásítása érdekében megindított akcióját örömei 
és szívesen üdvözli s azt úgy az erdőgazdaság 
mint a mezőgazdaság érdekében állónak tartja 
másfelől az Alföld legeiéinek fokozott mérvű 
feljavítását szükségesnek ismeri.

A rendkívül értékes felolvasásért az el- 
nö.dő Kaán Károly álamtitkár mondott köszö­
netét, majd az OMGE igasgatója, Szilassy Zol­
tán üdvözölte meleg érdeklődéssel az egész 
akciót s kilátásba helyezte, hogy a felolvasást 
a Köztelek** utján a gazdakö önsópgel meg-

is-.erteii, egyben különös figyelmébe ajánlotta 
az erdögazdáknak azt, hogy igyekezzen lehetőleg 
minden egyes körség területén csemetekerteket 
létesíteni, mert ezzel máris biztosítva volna az 
akció sikere Több szakember hozzászólása 
után az elnöklő Kaán Károly államtitkár emlé- 
zett meg az Illés különös jelentőségéről, ami­
kor az erdőgazdaság, mezőgazdaság, gyümöl­
csösbe! és kertészet leghivatotlabb képviselői 
tökéletes öszhangban egyesültek ezeknek a nagy- 
aránvu munkálatoknak hazafias végrehajtására.Közellátási rendeíetek

Közélelmezési miniszter 29607/1920. Ké.
M. 5z. rendelete alapján legmagasabb árakon 
felül szállítási premium címén méfermázsánkénli 
100 koronát igényelhet az a termelő, aki az 
1919 évi termésű búza, rozs, kétszeres és 
árpa, 50 kotonát az, aki zabkészleteit f. évi 
május hó 31 ig bezárólag a gabonagyüjtés or­
szágos kormány biztosának, illetve a termény 
átvételével általa megbiszott szerveknek vagy 
közegeknek leszállítja. — Földmivelésügyi mi­
niszter 47071/1920 számú rendelete szerint 
— miután az oiajmagvak forgalma szabaddá 
tétetett — az olajnHgierinelőknek a vissza járó 
olajpogácsa já andőságra olyan árban van 
igényük, amely az olajgyárba beszolgáltat! olaj­
mag méíermázsánkénti árának 20 százalékát 
teszi ki. A termelői járandóságon felül fenn­
maradó mennyiség a maximális árakra a Korpa­
kő, pontot illeti meg. — Az őrlési tanúsítvány­
kényszer. A gabonagyüjtés országos kormány­
biztosának 8543/1920. számú távirati rendelete 
értelmében felhívjuk a lakosság figyelmét arra, 
hogy az ország összes malmaiban a legszigo­
rúbb őrlési tanusitvánvkényszer áll fenn és a 
Gabonagyüjtés Országos Kormánybiztosság 
malmi ellenőrei szigorú utasítást kaptak a ma­
lomban esetleg őrlési tanúsítvány nélkül tároló 
minden készlet azonnali elrekvirálására. A hely­
beli malmokban régebbről esetleg még tanú­
sítvány nélkül tároló készletek őrlési (anisitvá- 
nyait mindenki saját érdekében 3 napon belül 
feltétlenül szerezze be és juttassa el az érde­
kelt malomhoz annyival is inkább, mert a kö- 

i velkezményekérf, illetve a tanúsítvány nélküli 
készletek lefoglalásáért a tulajdonos önmagát 
okolhatja. —- Felhívás a kereskedőkhöz. Fel­
hívja a közélelmezési ügyosztály a kereskedő- 

j két, hogy a náluk előjegyzett rendkívüli fo- 
í gyasztási jegyek jegyzékének másolatát a városi 

lisztitodába haladéktalanul szolgálta í-sák be. —
• Az amerikai élelmiszer segítség. Közélelmezési 

ügyosztály a 28314 1920. Ke. M. számú ren-
I delete értelmében az American Relief Admi 

nistratir n élelmiszer akciója tárgyában a helyi
I lapokba, már előzetesen közzétett közlemé­

nyekre a lakosság érdekelt tagjainak szives 
j figyelmét újból felhívja. Az American Relief 

Administration által kidolgozott tervezet értet- 
j mében az Egyesült Államokban élő magyarok 
I élelmiszeieket küldhetnek és Magyarországon 
I élő rokonaiknak és barátaiknak, hogy ez mi- 
■ ként történik, annak módját a helyi lapok már 
i közölték, s arra vonatkozólag Csapó-utca 15 
i sz. alatti központi lisztirodában bővebb felvi­

lágosítások is nyerhetők, ahol a jelentkezők 
mindegyike egy e céha szolgáló levelezőlapot 
kap, amelyet pontosan és olvashatóan kiállítva 

I Amerikában éiő rokonaiknak és barátaiknak 
I kell feladni. — Vetés erületi adatgyűjtés. A m. 
j kir. központi statisztikái hivatal az 1897. XXXV 
j t, c. alapján elrendelte az 1919. év őszén és 
; az 1920 év tavaszán bevetett területekre (és 
I csöves szántóföldekre) vonatkozó adatgyűjtést. 
! Felhivatnak ezért a város határában levő 100 
I kát. holdnyi vagy ennél nagyobb területtel 

rendelkező gazdaságok tulajdonosai (kezelői, 
- bérlői) hogy a szükséges vetésterületi adatok 

beszolgáltatása végett a városi lisztirodában 
(Csapó- u. 15) f. évi május hó 5 tői 9 ig ter­
jedő időben következmény terhe mellett je­
lentkezzenek. Közélelmezési ügyosztály.
==2= J ^^^=’TeHsSESSxESS5E5SHE3ES

Mezőgazdasági munkások figyelmébe! A 
mezőgazdasági munkaközvetítő hivatal felhívja 
a. összes mezőgazdasági munkásokat és cse- 
lédeket, kik jelenleg munka nélkül vannak, 
vagy pedig helyüket megváltoztatni akarják, 
síjáí érdekükben sürgősen jelentkezzenek a 
hivatalnál Miklós-u. 23. alatt, hogy részükre a 
mr-pfelelő munkaalkalmat biztosítani tudjuk
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A fatenyesztés és gyíimölcjtermelas fej- 
iesztése. A földmivelésügyi minisztériumban 
már megvalósításra készen van a fatenyésztés 
és gyümölcstermelés legközelebbi feladatainak 
tervezett, amelynek vezérfonala az a törekvés, 
hogy többet jobbat és értékesebbet rermeljügk 
pedig nagyobb tömegekben egyöntetű minősé­
geket. Ennek érdekében a tervezet szerint első 
és legfőbb teendő, hogy az állami és magán 
faiskolákban annyi nemes gyümölcs facsemetét 
állítsanak elő, amellyel nem csak az ország 
szükséglete fedezhető, hanem annak egy része 
külföldre is kivihető legyen. — A jelenlegi 
nagy oltvány és vadcsemete szükséglet kielé­
gítése céljából uj és nagyobb terjedelmű fais­
kolák felállítása van tervbe véve. Ezeket az uj 
faiskolákat kizárólag faiskoláinak feltétlenül 
megfelelő talajon fogják telepíteni. A cél az, 
sogy ezeket bimbó számban a már virágzó 
gyümölcstermesztéssel bíró vidéken nagyobb 
számban pedig oly vidékeken áilitsuk fel a hol 
jövedelmező gyümölcstermesztés, bár ennek az 
előfeltételei megvannak, ma még egyáltalán 
nincs, vagy csak kis mértékben van megva­
lósítva. Fontos feladatnaktartjaa tervezet a külön­
böző vadcsemetéknek minél nagyobb mennyiség­
ben való előállítását, valamint azt, hogy e mun­
kálatoknál re napszámosokat, hanem két, 
károm év tartamara alkalmazod szegödményes 
munkásokat képezzenek ki a Németországban 
bevált mintára úgynevezett faápoló emberekké 
(Baumwarter). — Egyik főcélja a íöld- 
mivelésügyi kormánynak, hogy az állami fa­
iskolákat üzleti alapon állókká szervezze át. 
Az üzem olcsóbbá tétele végett külföldi bevált 
mintára ajánlatos a gépekkel va'ó takjmüvelési 
tód felkarolása. A tervezet még egy szamóca­
termelő kísérleti és szaporító telep, egy gyü­
mölcs védekezési kísérleti telep, valamint a 
meglevőn kívül még két állami fűz-telep fel­
állítását veszi tervbe. Hogy pedig a fanevtlés 
már kellő időben megkezdhető legyen, arra 
kell szorítani a gyümölcsfeldolgozó gyárakat 
hogy a feldolgozott gyümölcs mennyiségnek 
megtelő magot cfiraképes ájlapottan átvétel 
céljából az állam részére ajánlják fel, A léte­
sítendő uj faiskolákat az államkincstár nehéz 
pénzügyihelyzetére való tekintettel esetleg szö­
vetkezés! alapon, vagy pedig egy vagy több 
vármegyét érdeklő módon p. u. vármegyei fa­
iskolák gyanánt tervezik megoldani, állami 
szakközegek kezelése, irányítása és ellenőrzése 
mellett.

Felhívás a méhészekhez. A Hajdumegyei 
Méhészegylet választmánya az egylet újra szer­
vezkedését határozta el s erre 3 tagú bizott­
ságot küldött ki. Addig is, arcig a bizohság a 
kinyerendő hatósági engedély alapján ülést 
tarthat időnyerés szempontjából dr Vásárhelyi 
Zoltán mint a bizottság legidősebb tagja, az 
egylet kötelékében való tömörülésre kéri fel 
Debrecen város és Hajdú vármegye méhészeit. 
Ta^ul jelentkezni lehet és taggyüjtő iv kap 
haló Trásy Gézánál, Szent Anna uíca 50. sz. 
alatt, Szűk Antalnál, városi adóhivatal 1. sz. 
iroda, Tihanyi Károly IX. méhészeti kerüle i 
vezetőnél István-ut 24 sz. alatl és dr Vásár­
helyi Zolidnál Miklós utca 18. sz. alatt, vagy 
a Debreceni Első Takarékpénztár jogügyi osz­
tályánál.

Mezőgazdák figyelmébe. A merőgazdasági 
munkaközvetítő hivatal felhívja mindazon mező 
gazdákat, kiknek bármilyen mezőgazdasági 
munkásra, cselédre, hónaposra, részes gazdára, 
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gük van, igényüket minél előbb a hivatalnál 
minél elöbD jelentsék be, hogy munkás keres­
letüket kellőképen biztosítani tudják.

Az erdészeti szakiskola tanulóinak fel­
vétele. Az erdészeti szakiskola az ősszel kez­
dődő kétéves tanfolyamáról a földmivelésügyi 
miniszter a köveíkező tájékoztatót adta ki: A 
pályázóknak igazolni kell magyar állámpolgár- 
ságukat, felvételi vizsgát kell tenniök, igazolni, 
hogy 16 évet betöltötték és 20 évet meg nem 
haladtak, a középiskolák négy osztályának el­
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végzését, ép, erős testalkatukat. Szegénysorán 
tanulók ellátása állami költségen. Pályázni kí­
vánók a felvételi vizsga tantárgyaira és vizsga­
tárgyaira és azok vizsgaanyagára nézve a Tá­
jékoztatóból nyerhetnek felvilágosítást, amelyet 
az erdészeti szakiskola igazgatósága, Tata 
megküld.

Színház
Rovatvezető: Z1VUSKA JENŐ dr.

CSOKONAI SZÍNHÁZ:
Vasárnap délután Betyárkendöje. népszínmű. 

Este Honthy Hanna búcsúja Márvám. menyasszony, 
operett.

Hétfőn Kaméliás hölgy, színmű.
Kedden: Kaméliás hölgy, színmű.

vígszínház :
Vasárnap: Az erdélyi menekültek javára a Dóczy- 

intézet előadása.

Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.
* Betyárkendöjo, népszínmű kerül színre 

ma délután, mérsékelt helyárakkti, fél öt órai 
kezdettel a Csokonai színházban. A híres, 
kiváló népszínműben búcsúzik Székely Gyula, 
aki a fővárosban is eljátsza e kitűnő sze­
repét.

* Kaméliás hölgy, színmű hétfőn és ked­
den kerül ezinre a Csokonai színházban. A 
tévedt nő megható története hosszabb pihen­
tetés után kerül felelevenítésre. A főbb szere­
peket Gazdy Aranka, Bihari Ákos, László 
Gyula és Varga játszák.

* Horthy Miklós kormányzónak debreceni 
látogatását ma, vasárnap utoljára mutatja be 
az Apollo, Arany Bika mozi és Urania minden 
előadáson.

* Miss Amerikán második részét „Szem- 
től-szembe* ma utoljára mutatja be az Urania. 
A nagy érdeklődésre való tekintettel jól teszi 
a közönség, ha jegyeit már délelőtt megváltja. 
Jegyelővétel délelőtt 10 töl 12-ig.

*~Stacia Napierkowska a „Titokzatos nő“ 
cimü drámában kiválóan művészit produkál, a 
film maga elejétől végig elsőrangú, ma utol­
jára mutatja be az Arany Bika mozi.

* A vérző aréna tragédia 6 felvonásban. 
Fokozódott érdeklődés kíséri ezt a nagy lát­
ványosságot az Apollóban.

* A mozgószinházak hétfői műsora: Apolío : 
Vérző aréna. Bika mozi: Paul Bourget hires 
regénye „A Cornelius ügy“ 4 felvonásban. 
Urania: A halálíánc, fantasztikus dráma 5 fel­
vonásban.

SPORT
A DEAC ma rendezi meg elsó házi bir- 

kozóversenyít a ref. főgimnázium tornatermé­
ben. Kezdőo k d. e. 10 órakor s folytatása d. u. 
fél 3 órakor lesz. Indulnak: Pehelysúly: 
Butyka, Konc- , Koós 1, Koós II., Kovács M., 
Oláh, Somorjáru, Újlaki; Itönnyüsuly: Bertók, 
Borsos, Siabő, K Tóth, Zih; közép „a“ súly: 
Bihary, Boross, Németh, Tálai. Verseny után 
komo’v traininget és iskolabirkozáít mu'atnak 
be: Paylovics B. DTE, Győri M. DKASE, 
Markrvics DMTK. Bagossy DTE, Valkovics 
DMTK T»jty DVSC. Jegyet 12 és 5 koronás 
helyekre válthatók a verseny színhelyén.

rílAMja s

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS L/>P 
KtAI>ÓVALLAS-AT W SZVéNYTA.RS.

E szsméri főszerkesztő teíeiőr..

Pétert! an
5 szobás családi ház udvarkerttel eladó. — 
DEZSŐ LÁSZLÓ IRODÁJA Maróthy utca 19. sz.

5. oldal.

I IRAM1 APOLLO
i

Vasárnap
Az amerikai Pathé-gyár j 

remeke

Miss Mhn II.
Kxlanior regény íréiben 21 felv.
II. rési Szemtől szembe.

Bőfzereplő Vernon Castk.

Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

Vasárnap 
Hétfő, Kedd, Szerda

4 napig
Paris legnagyobb szenzá­

ciója

9 vérző aréna
Tragédia 6 (elv. Rendezte 
Max André a párisi come- 
die francaise rendezője. 
Előadások 3,5,7 és 9-kor.

ARAM BIKA MOZI
Vasárnap 

Pierre Wolf drámája 
A titokzatos nő 

(Mysteriusz) 4 felvonásban. Főszereplő : Stacia 
Napierkowska a volt cári udv ballet prímaballerinája 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Megnyílt a „Turul“
INGATLANFORGALMI IRODA

SZT. ANNA-U. 29. SZ. 3. AJTÓ

FOGLALKOZIK :
házak, földek, tölgy és akácerdök vételével 
és eladásával. Díjtalanul felvilágosit minden 
ingatlanvcteli, eladási és ingatlan csere ügyben

Figyeljen Ön hirdetéseinkre!

Széchenyi-utca 16. szám ától 

tattihaí intézstEmet Hölgyf od- 
rászattal és MÍINIGOR szalonnal
kibővítve Simonfty-utca 7. szám alá (Zander) 
helfe »ten: át. Arcbőr kezelés villamos utón. A leg­
súlyosabb arebörhibákat és szőröket villamos utón 
utáánvom nélkül eltávolítóm. Leggondosabb hajápolás, 
fésűn®, ondíéátás és kézápolás férfiaknak is. |

Haszonbérbeadás.
A református egyház a Váradi Szabó 

Miklós-féle 50 holdas tanyás ondődi tagbirtokot 
folyó évi október 1-töl kezdödőleg 6 (hat) egy­
másután következő évre, folyó évi május 
hó 17-ikén, d. e. 9 órakor tartandó 
nyilvános szóbeli árverésen bérbe adja.

Árverési feltételek alólirott gondnoknál a 
délelőtt folyamán megtekinthetők.

Debreczen. 1920 május 1.
Báthori Kálmán 

g. gendnok.

Ha azt akarjuk, hogy cipőink sokáig tartósak legyenek, 
használjuk cipőink tisztántartására és fényesitéséro a

«ar HAJDÚ-w 
czipő-krémet

amely tllkÖrfényessé feszi, áptlja, puhán tartja ós tODsarváJj» a 
bőrt."A mai drága cipő ár mellett, nagyon mug kell válogatni 
hogy milyen krémmel tisztítsak cipőinket. Mert a vizes krém MI 
előtt felkoszositja és megrepeszti a bírt, akkor pedig jobb lett 
volna inkább semmitsem használni. Tessék próbát tenni az első 
dobozzal, megfog mindenki győződni arról, hogy a Raját sipd- 
krém a mai idők elsőrangú gyártaná*?«. Kérjen mindenki a 

kereskedésekben ,,Hajdú“ cipőkrémet!
Nagybani megrendelést elfogad

MRI/C rCiféCMP7 .Hajdú" cipökrémkeszitó IYIíAl FC.DC.ltU4. !r,da. Varga-u. 9. szám

Jó fejős teheneket fele 
tej-haszonért tartásra

elfogad Levente István a Macs! 
uradalom tiszttartója. Érdeklődik 
jelentkezhetnek a Macsi uradalom 
zöldségüzletében. (Hatvan-u. 1.)

Temetésekre élő- ér, művirág sirkoszoruk, valamint színházi és 
•• alkalmi csokrok lego csóbban szerezhetők be

Rózsa Virágcsarnok
MBRECZEH. KOSSUTH-U. 2. (VÁROSHÁZ.)

GEBAUER KAROLY ÉS TARSA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA, KO3SUTH-UTCZA 2. SZÁM.

Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a leg- 
Aiapittatott: egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, fiai:
1B6B. évben. TELEP : Homokkert, Hid-utcza 8. szám. |SU



6. oldal. H A J D U F ÖLI) május 9.

: Most ÉrhezEtt áruh:: BPRÓ HlfflJETESEH.

Eladó nagy telki) ház! 
Gazdálkodók részére is al­
kalmas ! Két utcára nyúlik!

Beköltözhető lakás!
Ára 42 ezer koronái

A Homok-utca 108. számú, szerényebb kis ház, 
átnyúlik az Apaffy-utcára, ott a száma: Apaffy-u. 
95. szám. Van rajta 3 lakás és pedig utcai egy 
szoba, konyha, fáskan aia — Udvari egy szó a, 
konyha, fáskama a es egy udvarra nyiíó szoba, 
fáskamarával Van össze en 4 taskamara sertésól 
15 dr* sertésre, husfiistölö, termő gyümölcsfák, 

szivattyús kút, lecsatornázott udvar.

A lakásokban villanyvilágítás is villanycsongő!
Az udvarra nyíló egy szoba, fáskamara, sertésó! 
azonnal, az. utcai lakás pedig jövő hónap elsejére 
át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre. E há.-af 
az érdeklődőknek készséggel megmutatja az első 
udvari lakásban lakó Szőllösy Istvánná asszony 
Ezen ház felett is a Nagy Lajos adásvételi iroda 
rendelkezik, ott lehet csak megkötni a vételt, ott 
kell letenni a foglalót. Iroda VERES D. 9. SZ

PÁLYÁZAT
A DEBRECENI CASINÓBAN
FELÜGYELŐI ÁLLÁSRA.

Ez állásra rokkant nyugdíjas katonatisztek pá­
lyázhatnak. Javadalmazás : lakás (bútorzattal), 
fűtés, világítás és egyezség szerinti fizetés.

A pályázatokat a Casinó 
igazgatójához kell beadni.

PíiLLHS »epyészEti laboratórium 
ajánlja legmegbízhatóbb 
minőségű készítményeit:

..PALLAS' szájvizet
Odol készítményt.

..PALLAS" sosborszeszt
fojfva uvy khlső mint belső használatra kiválóan a! 
kahua* házi.v,.»,.

..PALLAS" cipőkrémet
mentes kÓMitmeny. a bőrt ápolja és tükörfényessé teszi.

■ ez'h-jmnlinH.UU aíar Rnw riervárké

mely a fej anokására a legjobb szer A korpa képző- 
désl rargalixlályoiza. a fejbőrt tisztán tartja, Üdíti.

Dr. Heider elöiratu fogporát: X‘B 
kis é» nagy dobozban. Hófehérre teszi a fugát és kel­
lemes MÁjixt ad
Közkedvelt magyar bajuszpedrőjét, fehér 
és barna síinek ben

Kiváló minőségért garanciát vállal a

„Pallas“ vogyíszBü, gyógyszerészeti és
Mai laioraloriiini X:

■ Palugyai borok 
Finom likőrök

® Vérnarancs
sí Ecet

Gyanta
H Enyv
■ Kocsikenöcs
■ Porfesték minden színben
■ pirneisz valódi
■ Raffia
’ Papír spárga

■ Kékkő
“ Kénmáj
m Kénpor szőlőhöz.
■ Legolcsóbban kapható

> fontak Gézánál. Hossuth-utca.
■ ■■BKEBssassiai^fitKaaaeaBeB
382 1920. P.

■
N ■ ■

■ ■ 
« a 
■
a 
■ öl 
58 
Ké
Ei

Hétköznapokon liz szóig 5 korona, minden továbfc 
szó 50 filier. Vasárnap fiz szóig 6 K, minden 
további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán 

számittatik.

NehézJános 
szobafestő 

AJTO-UTCA 12. sz.

KÉT 
jó karban levő permetező 
gép eladó. Rákóczy-u 38

Árverési hirdetmény
A debreceni református egyház az 1920. 

évi május ho 19 én, szerdán d. e. 
9 órakor és folytatólag d. u. 3 órakor 
az egyház tanácstermében. Egyház tér 17. sz. 
alatt tartandó nyilvános magán árverésen el­
adja :
1. A debreceni Hadházi-ut 14. sz. a. telket.

Kikiáltási ár 20 000 K
2. Széchenyi-u. 8. sz. a. házat 470,000 K
3. Hatvan-u. 43. sz. a. házat 240.000 K
4. Batthyányi-u. 18. sz. a. házat 350,000 K
5. Péterfia-u. 19. sz. a. házat 275,000 K
6. Egymalom-u. 9. sz. a. házat 70.000 K
7. Varga-u. 42. sz. a. házat 70,000 K
8. Piac-u. 2. sz. a. házat 250.000 K
9. Dégeníeld-tér 4. sz. a. házat 280,000 K
10. Hatvan-u. 3. sz a. nagybérházat 6000,000 K

Az ingatlanok kikiáltási áron alul nem 
adatnak el.

Az árverés határnapjáig az egyház ik­
tató hivatalában, az alulírott küldöttséghez cí­
mezve, írásbeli zárt ajánlatok adhatók be.

Az árverési feltételek a gazdasági gond­
noknál, az egyházi ügyvédnél és az egyházi 
hivatalban — Egyház-tér 17. sz. a. — meg­
tekinthetők. — Ez utóbbi helyen 10 koronáért 
megszerezhető.

Debrecen, 1920 ápr. 17.
árverést 

foganatosító küldöttség.

M m IX al ■ la nw na Rákóczi-utcán 5 szó- ISuluQl HOZ “• “e? -sä 
vétel esetén be. öl­

tözhető lakással eladó DEZSŐ LÁSZLÓ irodája 
Maróthy-utca 19. szám.

79S2 1920.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhírré 

teszi, miszerint a város házipénztárának 1917. 
évi zárószámadását és vagyonmérlegét, vala­
mint a házipénztár tulajdonát képező alapok, 
továbbá az önálló kezelésben levő vállalatok 
191/. évi mérleg és prerlmÁnvc^sirnlái^j n» 
1886. évi XXL t.-c. 17. §-a értelmében 1920. 
évi május hó 9-től számított 15 napi közszem­
lére a főszámvevő hivatalos helyiségében (Vá­
rosháza emelet 9. sz. szoba) kitette.

A város adózó közönsége a zárószám­
adást és mérleget a hivatalos órák alatt (dél­
előtt 8 órától délután 2 óráig) megtekintheti 
és azokra vonatkozó észrevételeit a folyó évi 
május havi közgyűlést 5 nappal megelőzőleg a 
városi Tanácsnál Írásban beadhatja.

Debrecen, 1920 május 7.
A Várisi Tanács.

MT" 6YÁSZESETEK ALKALMÁVAL FORDULJON BIZALOMMAL

FEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézetéhez. Debrecen, Dégenfeid-tér 4. 
H«l temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig a legelcsóbb árban »zemílyes felügye 
let mellett eszközöltetnek. Exhumálást és hullaszálhtást vállalunk. Koszorún választékban.

Haszonbérbe 
vagy felébe azonnal kiadó 
a Mester-utca végén a 
sorompó mellett 700 négy 
szögöl fekete jó föld, a 
vagongyár mellett pedig 
ti hold föld Értekezhetni 
Gazdák Bankja Kossuth- 

utca 17.

DRÓTKERÍTÉST 
veszek bármily mennyi­

ségben Péterfia 61.

Sósborszeszes 
kókitös és mindennemű 
egy decis, másfél desis é® 
kettő decis üvegeket bár­
mily kis és nagy meny- 
nyiségben leg magasad)» 
áron veszünk Vegyésze* 
laboralorium Zápolya-a. 

8 szám.

Lapelarusitók 
(rikkancsok) fővárosi la­
pok elárusitásához magas 
iu alék mellett felvétetnek 
lapunk kiadóhivatalában. 

Üiss Fernicz
(női szabó Piac-u. 

5ö szám. lzle?es 
inurkát Jurán},, 
úrou készít.

Országos 
méretű kaptárak eladók 

Homok-u. 19.

BéJyegzögyArés vésö- 
intézet

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22.

Jó irásu
’ is.sszo y füszerüzlctbe 
le! ételik, sajátkezű írás 
beli ajánlatok személye­
sen adandók át, ki már 
üzetben Írásbeli teendő­
ket végzett előnyben ré­
szesül Félegyházy János.

Eladó
egy 12 személyre való 
matt ebédlő asztal, 6 drb 
székkel; egy nagy fénye­
zett szekrény, egy örsze- 
hajtható vaságy és egy 
nagy huzó mángorló. Ér­
tesítést ad a törvényszéki 

kapus.

Szalon
barock garnitúra nagy ál­
lótükörrel eladó. Megte­
kinthető Somessy László 

ur áruházában

Úri család
három keresztény urnák 
finom kosztot adna. Cini 

a kiadóhivatalban.

Hatvan-utcai 
gazdaság folyó hó 16-án, 
d. e IS órakor közgyű­
lést fart Csap-utca 11. sz. 
fiúiskolába, melyre agj 
az ujföldi mint az ondóm 
földbirtokosokat tisztelet­
ig meghívja. Elnökség.

Vecsey Antal 
vizsgázott fogtechnikus 
Szent Anna-utoza 6. szám.

FOGHÚZÁS FOSTOáfcS

Koros Sándor 
lérti-szaöo iizletmn Piac-u.ß9. 
baját készítésű elegáns férfi 

öltönyök kaphatók

Hamisfogakat 
töröttet is veszek Tamás 

József kir. hg.-u. 10 

8latti?Bíf3ázsif 

Csapó-utca 1. sz. 
tvegezési és képkeretezési 
vállalni.-! tükrök és ablakok 

nagy választékban.

Vénkerlben
920 négyszögöles telek 
épületekkel, szőlő, gyü­
mölcsös és veteményes 
kerttel eladó. Domokés- 

utca. 22. v

Ápolónőket, 
takarítónőket, fűtőt es 
konyhahetest felvesz d 

városi közkórház.

Eladó
Sestakert Poroszlay-ut 67. 
alatti ingatlanság. Ci«í a 

kiadóhivatalban.

FORGÁCS I.
: MUÖBfiS, BáiloíOMieia.
».TeataMmnaMUM

Gépirónő 
felvétetik fél napra ügy­
védi irodába. Batttiyány: 17

í KatonaiegyenruhakS Ö1X7V, 

ti ban és csinosan készülnek PISKOLTY P£TFR 
| art szabó üzletében Kessutk-utoza 58, bz. Katonai olkk.k rak .is»

Tűzifát
minden mennyiségben házhoz szállítok 
ölenként és aprítva métermázsánként 

folyó® ky Oroszt tiizifahnkedő 
Mihiós-u. végén. Szaboszlói-ut 1. és Fiacz-u. 58.

Ugyanott faszén is kapható.

GÖZMílLOM felállításához 25 PH gáz­
gép teljesen üzemképes 
azonnali átvételre eladó.

Dezső László irodája Maróthy-utcza 19. sz. alatt

Ha szép akar lenni? JIJThlEXE“ “ *tS 
PARFÚnlK prima mln«té(üek, Pipere 3 zappanek. Mi náenMIe piperecikkek 
kotezerek, irrt páter felcserélések, pomml áruk, GAZDASÁSI OZIKKEK, KreoUn 

stb, lepolesébban szercÄctik te a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.


